

重庆市沙坪坝区三峡广场商圈管理委员会

三峡广场商圈管理委员会 关于持续推进“两单两卡”制度 强化企业一线岗位从业人员安全生产责任 的通知

辖区各生产经营单位：

为进一步压实压紧企业安全生产主体责任，全面落实“两单两卡”制度，切实强化企业一线岗位从业人员安全生产责任，严格岗位规范操作，确保一线岗位从业人员对“两单两卡”记得住、说得明、做得到，打通企业安全管理的“最后一米”，市安委办决定将开展落实“两单两卡”制度、强化企业一线岗位从业人员安全生产责任专项督查。现就做好迎接市级专项督查的有关工作通知如下：

一、及时部署，全面开展自查自改

即日起，至2023年3月底前，各企业要明确专人负责开展自查自改，自查“两单两卡”编制是否易记易懂易操作；自查一线岗位从业人员对“两单两卡”是否记得住、说得明、做得到；自查“两单两卡”奖惩激励等机制是否健全；自查“两单两卡”工作开展是否有实效等，将自查出来的问题形成整改清单，确保

有力有效地全面整改到位，将“两单两卡”制度形成长效机制。

二、务实推进，切实做好迎检准备

即日起，至2023年12月，市级有关行业主管部门将结合监管检查计划，把企业落实“两单两卡”制度自查自改工作情况纳入督查范围；市安委办将不定期组织道路交通、水上交通、建筑施工、危化、非煤矿山、工贸、燃气、电力、文化旅游等重点行业领域监管部门相关人员组成专项督查组，采取暗访等形式对企业落实“两单两卡”制度情况抽查督查。

涉及重点行业领域的企业要对“两单两卡”制度是否启动实施、是否执行到位、是否见到实效等严格开展自查，按照实事求是的原则，全面掌握落实“两单两卡”制度的真情实况，及时查漏补缺。

三、高度重视，着力巩固工作成效

全面落实“两单两卡”制度，强化企业一线岗位从业人员安全生产责任是压实企业安全生产主体责任，防止和减少因企业一线岗位从业人员违章操作、冒险蛮干等因素而造成生产安全事故的有效手段。各企业务必高度重视，持续开展全面落实“两单两卡”制度，强化企业一线岗位从业人员安全生产责任，不断优化提升，切实增强落实“两单两卡”制度的实效性。

重庆市沙坪坝区三峡广场商圈管理委员会

2023年2月22日